
19-21 septembre 2025 Echantillon : 1 331 personnes

PERCEPTION DES 
ULTRA RICHES 



Étude réalisée par Cluster17 pour Le Point auprès d’un échantillon de 1 331 personnes
représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

L’échantillon est réalisé selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, 
d’âge, de catégorie socioprofessionnelle, du type de communes et des régions de 
résidence.

Questionnaire auto-administré en ligne. Interviews réalisées du 19 au 21 septembre 2025.

MÉTHODOLOGIE



Cluster 1

LesMulticulturalistes

Représentant 7% de la population française, ils sont
majoritairement jeunes et très diplômés. Ils sont
nombreux à travailler dans l'éducation, la culture, la
fonction publique et se distinguent par leur « ultra »
progressisme sur le plan sociétal. Très écolos, ils sont
en faveur d’une rupture avec l’économie de marché.

Cluster 4

Les Sociaux-Républicains
Les Sociaux-Républicains représentent 6 % de
la population française, combinent un fort
attachement aux institutions républicaines avec
une vision solidaire et redistributive. Défenseurs
d’un service public fort, ils valorisent la place de
l’Etat dont il souhaite renforcer la place dans
l’économie.

Cluster 7

Les Apolitiques
Les Apolitiques, représentant 8 % de la
population française, se distinguent par leur
rejet des clivages idéologiques et leur
pragmatisme centré sur les préoccupations
quotidiennes. Modestes économiquement
et très faiblement politisés, ils manifestent
un rejet du « système » politique duquel ils
s’abstiennent régulièrement

Cluster 2

Les Solidaires
Les Solidaires représentent 7 % de la population et
défendent une société égalitaire centrée sur la
justice sociale et les services publics. Relativement
jeunes, issus de milieux variés, ils prônent des
politiques redistributives fortes, une rupture avec le
système économique actuel et une transition
écologique soucieuse de la justice sociale.

Cluster 5

Les Révoltés
Les Révoltés, représentant 4 % de la population
française, incarnent une défiance profonde envers les
« élites » et les institutions, exprimant leur sentiment
d’être les « perdants » d’un système qu’il conteste
politiquement comme économiquement.
Majoritairement jeunes et appartenant aux classes
populaires, ils défendent fermement la justice sociale,
les droits des salariés et le secteur public.

Cluster 3

Les Sociaux-Démocrates
Les Sociaux-Démocrates représentent 10 % de la 
population et incarnent un progressisme modéré,
conciliant protection sociale et modernisation.
Sensibles aux enjeux écologiques et européens, ils
prônent des réformes progressives plus que la
rupture, tout en défendant un État-providence fort et
une Europe plus solidaire.

Cluster 6

LesModérés
Les Modérés représentent
française et incarnent une

5 % de la population
quête d’équilibre et de

compromis face à la polarisation du paysage politique.
Défenseurs du « pragmatisme » économique, ils
défendent des politiques ciblées et un progressisme
mesuré. Favorables à une Europe puissante et à des
réformes progressives, ils privilégient des solutions
modérées et prudentes

LES CLUSTERS



Cluster 10

Les Conservateurs
Les Conservateurs représentant 5 % de la
population française, incarnent une défense
affirmée des valeurs traditionnelles, de l’autorité
et de la stabilité économique comme politique.
Soucieux de préserver « l’ordre », ils rejettent
les bouleversements perçus comme menaçants.

Cluster 13

Les Autoritaires
Les Autoritaires, représentent environ 8 % de
la population française, ils prônent un retour à
« l’autorité » pour enrayer le « déclin
français » qu’ils regrettent. Majoritairement
âgés et peu diplômés, ils se positionnent en
faveur d’un Etat fort sur le régalien et
soutiennent des mesures autoritaires radicales
comme le retour à la peine de mort.

Cluster 16

Les Identitaires
Les Identitaires, représentant environ 9 % de la
population française, incarnent une droite
nationaliste déterminée à préserver une identité
culturelle et religieuse perçue comme menacée.
Les Identitaires prônent des mesures drastiques
en matière sécuritaire et migratoire, tout en
exprimant une opposition frontale aux politiques
écologiques jugées excessivement con-
traignantes.

Les Sociaux-Patriotes représentant environ 5 % de la

population française. Ils font partie des plus défiants à

l’égard de l’immigration, de l’écologie, de l’UE et sont

favorables à davantage de frontières et de sécurité.

Hostiles aux aides sociales, ils n’en sont pas moins

favorables aux services publics et aux droits des salariés.

Cluster 14

Les Anti-Assistanat
Les Anti-Assistanat, représentant environ 6 % de la
population française, prônent une société fondée sur la
responsabilisation individuelle et le « mérite ». Rejetant
fermement les aides sociales perçues comme coûteuses
ou inefficaces, ils plaident pour un modèle économique
libéral, marqué par une méfiance envers l’État-
providence. Pro-frontières et pro-sécurité, ils ne prônent
pas une rupture franche avec le système.

Cluster 12

Les Réfractaires
Les Réfractaires, représentant environ 6 % de la
population française, se distinguent par une opposition
résolue aux « élites » et aux institutions perçues
comme déconnectées des réalités populaires.
Majoritairement issus des classes populaires, ce

nationale », une défiance forte
groupe exprime un attachement à « l’identité

à l’égard de
l’immigration et de l’UE.

Cluster 15

Les Traditionalistes
Représentant environ 6 % de la population française,
les Traditionalistes s’ancrent dans une vision
conservatrice de la société, centrée sur la famille, la 
religion et l’autorité. Ils défendent fermement les
valeurs chrétiennes, s’opposant aux évolutions
sociétales perçues comme menaçantes, telles que le
multiculturalisme ou les droits des minorités sexuelles.

Cluster 9

Les Libéraux
Les Libéraux, représentant 5 % de la population
française, se distinguent par leur profil socio-
économique privilégié et leur forte adhésion à une
économie libérale et au projet européen.
Majoritairement diplômés et aisés, ils valorisent le
mérite et l’innovation, prônent une intégration
européenne renforcée.

Cluster 8

Les Centristes
Représentant 6% de la population française, ce sont
majoritairement des diplômés aisés avec un patrimoine
économique important. Occupant souvent des postes de
cadres supérieurs ou professions libérales, ils sont
modérés, refusant bien souvent les « clivages », très pro-
européens et économiquement libéraux. On peut dire des

qui vaCentristes qu’ils appartiennent à « la France 
bien ».

Cluster 11

Les Sociaux-Patriotes



RÉSULTATS



D’une manière générale, faites-vous confiance aux gouvernants français pour agir comme il faut ?

CONFIANCE VIS-À-VIS DES GOUVERNANTS

2%

16%

33%

49%

Oui tout à fait Oui plutôt

Non plutôt pas Non pas du tout

Cluster
Oui tout 

à fait
Oui plutôt

Non 

plutôt pas

Non pas 

du tout
Oui Non

Multiculturalistes 0% 3% 37% 60% 3% 97%

Solidaires 1% 6% 37% 57% 6% 94%

Sociaux-Démocrates 6% 31% 55% 8% 37% 63%

Sociaux-Républicains 0% 9% 24% 67% 9% 91%

Révoltés 0% 13% 2% 85% 13% 87%

Modérés 0% 8% 50% 42% 8% 92%

Apolitiques 0% 30% 53% 17% 30% 70%

Centristes 1% 62% 15% 22% 63% 37%

Libéraux 19% 41% 38% 2% 60% 40%

Conservateurs 0% 37% 9% 54% 37% 63%

Sociaux-Patriotes 0% 0% 10% 90% 0% 100%

Réfractaires 0% 24% 41% 34% 24% 76%

Autoritaires 6% 14% 38% 43% 19% 81%

Anti-Assistanat 0% 24% 25% 51% 24% 76%

Traditionalistes 0% 5% 49% 46% 5% 95%

Identitaires 0% 0% 23% 77% 0% 100%

Total général 2% 16% 33% 49% 18% 82%



D’une manière générale, faites-vous confiance aux gouvernants français pour agir comme il faut ?

CONFIANCE VIS-À-VIS DES GOUVERNANTS

2%

16%

33%

49%

Oui tout à fait Oui plutôt

Non plutôt pas Non pas du tout

E24
Oui tout 

à fait
Oui plutôt

Non 
plutôt pas

Non pas 
du tout

Oui Non

LFI 0% 5% 47% 49% 5% 95%

EELV 20% 15% 51% 14% 35% 65%

PS/PP 2% 33% 43% 23% 34% 66%

Renaissance 7% 55% 17% 20% 62% 38%

LR 0% 61% 26% 13% 61% 39%

RN 1% 7% 27% 66% 8% 92%

REC 0% 3% 28% 69% 3% 97%

Abstention/Blanc/Nul 0% 8% 36% 56% 8% 92%

P22

Jean-Luc Mélenchon 0% 5% 40% 55% 5% 95%

Yannick Jadot 1% 27% 34% 38% 28% 72%

Emmanuel Macron 7% 38% 27% 27% 46% 54%

Valérie Pécresse 0% 36% 48% 16% 36% 64%

Marine Le Pen 1% 11% 29% 59% 12% 88%

Eric Zemmour 0% 3% 23% 74% 3% 97%

Abstention/Blanc/Nul 0% 10% 36% 55% 10% 90%

Age

18-24 2% 14% 36% 47% 17% 83%

25-34 2% 15% 34% 49% 17% 83%

35-49 1% 14% 28% 57% 15% 85%

50-64 4% 16% 30% 51% 20% 80%

65 et + 1% 20% 39% 40% 21% 79%

Total général 2% 16% 33% 49% 18% 82%



D’une manière générale, faites-vous confiance aux gouvernants français pour agir comme il faut ?

CONFIANCE VIS-À-VIS DES GOUVERNANTS

2%

16%

33%

49%

Oui tout à fait Oui plutôt

Non plutôt pas Non pas du tout

Autopos politique
Oui tout 

à fait
Oui plutôt

Non 
plutôt pas

Non pas 
du tout

Oui Non

Très à gauche 0% 2% 15% 83% 2% 98%

A gauche 0% 11% 42% 47% 11% 89%

Plutôt à gauche 3% 14% 40% 43% 17% 83%

Au centre 3% 37% 25% 35% 40% 60%

Plutôt à droite 0% 28% 56% 16% 29% 71%

A droite 1% 17% 40% 42% 18% 82%

Très à droite 0% 13% 86% 0% 99%

Ni à droite, ni à gauche, 

ni au centre
5% 15% 24% 57% 19% 81%

Niveau de revenus

Moins de 1000 euros 9% 21% 36% 35% 29% 71%

Entre 1000 et 1500 euros 0% 11% 46% 43% 11% 89%

Entre 1500 et 2000 euros 1% 13% 28% 58% 14% 86%

Entre 2000 et 3000 euros 1% 14% 24% 61% 15% 85%

Entre 3000 et 5000 euros 2% 25% 43% 31% 27% 73%

Plus de 5000 euros 0% 30% 27% 43% 30% 70%

Niveau de diplôme

Inf au bac 2% 20% 31% 47% 22% 78%

Bac ou equivalent 0% 10% 25% 64% 11% 89%

Bac+1/2 0% 18% 41% 40% 19% 81%

Bac+3/4 4% 14% 40% 42% 18% 82%

Bac+5 et plus 2% 15% 35% 48% 17% 83%

Total général 2% 16% 33% 49% 18% 82%



Et à l’inverse, pensez-vous que les gouvernants français font confiance aux gens comme vous pour agir 
comme il faut ?

CONFIANCE DES DIRIGEANTS ENVERS LES CITOYENS

1%

11%

38%

50%

Oui tout à fait Oui plutôt

Non plutôt pas Non pas du tout

Cluster
Oui tout 

à fait
Oui plutôt

Non 
plutôt pas

Non pas 
du tout

Oui Non

Multiculturalistes 0% 3% 31% 66% 3% 97%

Solidaires 0% 1% 24% 75% 1% 99%

Sociaux-Démocrates 0% 28% 52% 20% 28% 72%

Sociaux-Républicains 0% 8% 42% 51% 8% 92%

Révoltés 0% 2% 34% 63% 2% 98%

Modérés 0% 2% 58% 39% 2% 98%

Apolitiques 3% 24% 66% 8% 26% 74%

Centristes 1% 23% 53% 23% 24% 76%

Libéraux 1% 52% 22% 25% 52% 48%

Conservateurs 1% 24% 10% 65% 25% 75%

Sociaux-Patriotes 0% 3% 21% 76% 3% 97%

Réfractaires 0% 25% 58% 17% 25% 75%

Autoritaires 5% 14% 29% 52% 19% 81%

Anti-Assistanat 0% 13% 44% 42% 13% 87%

Traditionalistes 0% 4% 29% 67% 4% 96%

Identitaires 0% 1% 23% 75% 1% 99%

Total général 1% 11% 38% 50% 12% 88%



Et à l’inverse, pensez-vous que les gouvernants français font confiance aux gens comme vous pour agir 
comme il faut ?

1%

11%

38%

50%

Oui tout à fait Oui plutôt

Non plutôt pas Non pas du tout

E24
Oui tout 

à fait
Oui plutôt

Non 
plutôt pas

Non pas 
du tout

Oui Non

LFI 0% 6% 27% 68% 6% 94%

EELV 20% 6% 45% 29% 27% 73%

PS/PP 0% 15% 46% 39% 15% 85%

Renaissance 2% 40% 35% 22% 42% 58%

LR 0% 16% 66% 18% 16% 84%

RN 0% 8% 33% 59% 8% 92%

REC 0% 8% 37% 55% 8% 92%

Abstention/Blanc/Nul 0% 9% 36% 55% 9% 91%

P22

Jean-Luc Mélenchon 0% 6% 36% 57% 6% 94%

Yannick Jadot 0% 10% 38% 51% 10% 90%

Emmanuel Macron 4% 25% 38% 33% 29% 71%

Valérie Pécresse 0% 14% 53% 33% 14% 86%

Marine Le Pen 0% 11% 38% 51% 12% 88%

Eric Zemmour 0% 6% 41% 53% 6% 94%

Abstention/Blanc/Nul 0% 9% 30% 61% 9% 91%

Age

18-24 0% 7% 44% 49% 7% 93%

25-34 0% 10% 34% 56% 10% 90%

35-49 0% 10% 31% 58% 10% 90%

50-64 4% 11% 40% 45% 15% 85%

65 et + 0% 15% 42% 43% 15% 85%

Total général 1% 11% 38% 50% 12% 88%

CONFIANCE DES DIRIGEANTS ENVERS LES CITOYENS



Et à l’inverse, pensez-vous que les gouvernants français font confiance aux gens comme vous pour agir 
comme il faut ?

1%

11%

38%

50%

Oui tout à fait Oui plutôt

Non plutôt pas Non pas du tout

Autopos politique
Oui tout 

à fait
Oui plutôt

Non 
plutôt pas

Non pas du 
tout

Oui Non

Très à gauche 0% 0% 32% 68% 0% 100%

A gauche 0% 6% 33% 61% 6% 94%

Plutôt à gauche 0% 11% 37% 51% 12% 88%

Au centre 0% 24% 39% 37% 24% 76%

Plutôt à droite 1% 19% 64% 16% 19% 81%

A droite 0% 19% 35% 46% 19% 81%

Très à droite 0% 5% 27% 68% 5% 95%

Ni à droite, ni à gauche, ni 

au centre
5% 4% 38% 53% 9% 91%

Niveau de revenus

Moins de 1000 euros 7% 13% 40% 40% 20% 80%

Entre 1000 et 1500 euros 0% 9% 40% 51% 9% 91%

Entre 1500 et 2000 euros 0% 10% 36% 54% 10% 90%

Entre 2000 et 3000 euros 0% 7% 34% 59% 7% 93%

Entre 3000 et 5000 euros 0% 18% 45% 37% 18% 82%

Plus de 5000 euros 1% 30% 28% 41% 30% 70%

Niveau de diplôme

Inf au bac 2% 12% 36% 50% 14% 86%

Bac ou equivalent 0% 6% 40% 54% 6% 94%

Bac+1/2 0% 15% 42% 43% 15% 85%

Bac+3/4 1% 13% 25% 61% 14% 86%

Bac+5 et plus 0% 13% 44% 43% 13% 87%

Total général 1% 11% 38% 50% 12% 88%

CONFIANCE DES DIRIGEANTS ENVERS LES CITOYENS



À partir de quel revenu mensuel, selon vous, une personne peut-elle être considérée comme riche ? 
(question ouverte)

REVENU PERSONNE RICHE

12 017 euros 
(moyenne)

Cluster Moyenne

Multiculturalistes 5347

Solidaires 8135

Sociaux-Démocrates 10533

Sociaux-Républicains 8120

Révoltés 9239

Modérés 8761

Apolitiques 10446

Centristes 16760

Libéraux 15965

Conservateurs 11742

Sociaux-Patriotes 11028

Réfractaires 10529

Autoritaires 18288

Anti-Assistanat 16629

Traditionalistes 23695

Identitaires 16758

Total général 12017

E24 Moyenne

LFI 7477

EELV 6171

PS/PP 8831

Renaissance 15225

LR 14354

RN 17262

REC 19245

Abstention/Blanc/Nul 11988

P22

Jean-Luc Mélenchon 7586

Yannick Jadot 7279

Emmanuel Macron 13096

Valérie Pécresse 21044

Marine Le Pen 12777

Eric Zemmour 22444

Abstention/Blanc/Nul 12287

Total général 12017



À partir de quel revenu mensuel, selon vous, une personne peut-elle être considérée comme riche ? 
(question ouverte)

REVENU PERSONNE RICHE

12 017 euros 
(moyenne)

Autopos politique Moyenne

Très à gauche 5941

A gauche 8195

Plutôt à gauche 9143

Au centre 14018

Plutôt à droite 15945

A droite 15972

Très à droite 17433

Ni à droite, ni à gauche, ni au centre 17129

Age

18-24 7254

25-34 6513

35-49 9737

50-64 15056

65 et + 15612

Total général 12017

Niveau de revenus Moyenne

Moins de 1000 euros 8252

Entre 1000 et 1500 euros 13584

Entre 1500 et 2000 euros 10477

Entre 2000 et 3000 euros 10366

Entre 3000 et 5000 euros 12391

Plus de 5000 euros 19745

Niveau de diplôme

Inf au bac 12881

Bac ou equivalent 12002

Bac+1/2 12959

Bac+3/4 12347

Bac+5 et plus 11244

Total général 12017



À partir de quel niveau de patrimoine personnel, selon vous, une personne peut-elle être considérée 
comme ultra-riche ? (question ouverte)

PATRIMOINE ULTRA-RICHE

83 030 845 
euros 

(moyenne)

Cluster Moyenne

Multiculturalistes 41205000

Solidaires 45111905

Sociaux-Démocrates 191739744

Sociaux-Républicains 58410714

Révoltés 75961111

Modérés 12842560

Apolitiques 10807895

Centristes 74357143

Libéraux 103595313

Conservateurs 51558333

Sociaux-Patriotes 56400000

Réfractaires 8776190

Autoritaires 64766758

Anti-Assistanat 58970270

Traditionalistes 117914286

Identitaires 157218254

Total général 83030845

E24 Moyenne

LFI 50535735

EELV 244800490

PS/PP 60992308

Renaissance 79326754

LR 50296970

RN 42688979

REC 200017647

Abstention/Blanc/Nul 45409067

P22

Jean-Luc Mélenchon 96953801

Yannick Jadot 60605488

Emmanuel Macron 96958908

Valérie Pécresse 35133333

Marine Le Pen 60283163

Eric Zemmour 160907627

Abstention/Blanc/Nul 52875200

Total général 83030845



À partir de quel niveau de patrimoine personnel, selon vous, une personne peut-elle être considérée 
comme ultra-riche ? (question ouverte)

PATRIMOINE ULTRA-RICHE

83 030 845 
euros 

(moyenne)

Autopos politique Moyenne

Très à gauche 63207581

A gauche 46257459

Plutôt à gauche 170634545

Au centre 60654161

Plutôt à droite 55787500

A droite 56152874

Très à droite 182688235

Ni à droite, ni à gauche, ni au centre 69346325

Age

18-24 71983036

25-34 150964411

35-49 59188624

50-64 97130759

65 et + 46813026

Total général 83030845

Niveau de revenus Moyenne

Moins de 1000 euros 33838372

Entre 1000 et 1500 euros 97312018

Entre 1500 et 2000 euros 84083380

Entre 2000 et 3000 euros 53181453

Entre 3000 et 5000 euros 123614226

Plus de 5000 euros 85851852

Niveau de diplôme

Inf au bac 27995294

Bac ou equivalent 45865606

Bac+1/2 204495232

Bac+3/4 84292624

Bac+5 et plus 63971281

Total général 83030845



Selon vous, l’impact des milliardaires sur l’économie française est-il positif ou négatif ?

IMPACT MILLIARDAIRES SUR L’ÉCONOMIE

11%

33%

23%

22%

11%

Très positif Plutôt positif

Plutôt négatif Très négatif

Vous ne savez pas

Cluster
Très 

positif
Plutôt 
positif

Plutôt 
négatif

Très 
négatif

Vous ne 
savez pas

Positif Négatif

Multiculturalistes 0% 7% 31% 59% 2% 8% 91%

Solidaires 0% 3% 47% 44% 6% 3% 91%

Sociaux-Démocrates 6% 38% 46% 6% 4% 44% 52%

Sociaux-

Républicains
0% 10% 15% 47% 27% 10% 62%

Révoltés 0% 13% 24% 35% 28% 13% 58%

Modérés 12% 40% 18% 12% 19% 51% 30%

Apolitiques 1% 39% 25% 12% 23% 40% 37%

Centristes 12% 68% 19% 0% 1% 80% 19%

Libéraux 44% 40% 2% 12% 2% 84% 14%

Conservateurs 1% 70% 21% 5% 4% 70% 26%

Sociaux-Patriotes 8% 30% 23% 37% 1% 38% 60%

Réfractaires 15% 18% 41% 12% 14% 34% 53%

Autoritaires 8% 27% 11% 32% 22% 35% 43%

Anti-Assistanat 33% 40% 21% 1% 4% 73% 23%

Traditionalistes 36% 47% 0% 15% 1% 83% 16%

Identitaires 18% 65% 2% 8% 8% 83% 10%

Total général 11% 33% 23% 22% 11% 44% 45%



Selon vous, l’impact des milliardaires sur l’économie française est-il positif ou négatif ?

IMPACT MILLIARDAIRES SUR L’ÉCONOMIE

11%

33%

23%

22%

11%

Très positif Plutôt positif

Plutôt négatif Très négatif

Vous ne savez pas

E24
Très 

positif
Plutôt 
positif

Plutôt 
négatif

Très 
négatif

Vous ne 
savez pas

Positif Négatif

LFI 0% 1% 38% 56% 6% 1% 93%

EELV 23% 15% 15% 40% 7% 39% 55%

PS/PP 3% 35% 45% 13% 4% 37% 59%

Renaissance 28% 56% 11% 0% 5% 84% 11%

LR 31% 64% 3% 1% 1% 95% 4%

RN 8% 45% 19% 22% 6% 53% 41%

REC 41% 42% 10% 0% 7% 82% 10%

Abstention/Blanc/Nul 8% 25% 25% 27% 16% 33% 52%

P22
Jean-Luc Mélenchon 1% 7% 40% 44% 9% 8% 83%

Yannick Jadot 0% 34% 41% 10% 14% 34% 51%

Emmanuel Macron 25% 41% 20% 7% 6% 67% 27%

Valérie Pécresse 29% 40% 15% 14% 1% 70% 29%

Marine Le Pen 8% 38% 25% 23% 7% 46% 47%

Eric Zemmour 18% 54% 8% 0% 20% 72% 8%

Abstention/Blanc/Nul 8% 39% 12% 27% 14% 48% 38%

Age
18-24 7% 37% 26% 27% 2% 45% 53%

25-34 13% 13% 36% 32% 6% 26% 68%

35-49 14% 36% 21% 18% 11% 50% 39%

50-64 11% 38% 19% 19% 13% 49% 38%

65 et + 8% 37% 18% 21% 16% 45% 39%

Total général 11% 33% 23% 22% 11% 44% 45%



Selon vous, l’impact des milliardaires sur l’économie française est-il positif ou négatif ?

IMPACT MILLIARDAIRES SUR L’ÉCONOMIE

11%

33%

23%

22%

11%

Très positif Plutôt positif

Plutôt négatif Très négatif

Vous ne savez pas

Autopos politique
Très 

positif
Plutôt 
positif

Plutôt 
négatif

Très 
négatif

Vous ne 
savez pas

Positif Négatif

Très à gauche 2% 1% 11% 74% 11% 3% 85%

A gauche 0% 11% 35% 40% 14% 12% 75%

Plutôt à gauche 5% 31% 47% 15% 3% 36% 61%

Au centre 19% 49% 9% 7% 15% 68% 17%

Plutôt à droite 16% 37% 33% 1% 12% 53% 35%

A droite 16% 46% 25% 7% 6% 62% 32%

Très à droite 25% 45% 5% 20% 5% 70% 26%

Ni à droite, ni à gauche, ni au 

centre
5% 35% 9% 33% 19% 39% 42%

Niveau de revenus

Moins de 1000 euros 11% 28% 19% 36% 6% 40% 55%

Entre 1000 et 1500 euros 5% 25% 22% 30% 18% 30% 52%

Entre 1500 et 2000 euros 3% 32% 31% 16% 17% 35% 48%

Entre 2000 et 3000 euros 18% 30% 18% 28% 7% 48% 45%

Entre 3000 et 5000 euros 8% 40% 28% 15% 8% 48% 43%

Plus de 5000 euros 24% 65% 4% 5% 2% 89% 9%

Niveau de diplôme

Inf au bac 8% 40% 16% 22% 14% 48% 38%

Bac ou equivalent 16% 26% 14% 31% 13% 42% 45%

Bac+1/2 10% 28% 32% 22% 8% 38% 54%

Bac+3/4 10% 40% 35% 11% 4% 50% 46%

Bac+5 et plus 13% 28% 31% 20% 8% 41% 51%

Total général 11% 33% 23% 22% 11% 44% 45%



Selon vous, la présence des milliardaires en France est-elle bénéfique ou négative pour le pays ?

PRÉSENCE MILLIARDAIRES

21%

37%

18%

11%

13%

Très bénéfique Plutôt bénéfique

Plutôt négative Très négative

Vous ne savez pas

Cluster
Très 

bénéfique
Plutôt 

bénéfique
Plutôt 

négative
Très 

négative
Vous ne 

savez pas
Bénéfique Négative

Multiculturalistes 0% 9% 27% 50% 14% 9% 77%

Solidaires 9% 10% 47% 28% 6% 19% 74%

Sociaux-Démocrates 8% 49% 36% 0% 8% 57% 36%

Sociaux-Républicains 2% 19% 25% 34% 20% 21% 59%

Révoltés 13% 25% 20% 10% 32% 38% 30%

Modérés 24% 55% 12% 0% 9% 79% 12%

Apolitiques 6% 55% 24% 0% 15% 60% 24%

Centristes 31% 68% 1% 0% 0% 99% 1%

Libéraux 50% 49% 0% 0% 0% 100% 0%

Conservateurs 15% 50% 29% 3% 3% 65% 32%

Sociaux-Patriotes 22% 37% 3% 34% 3% 60% 37%

Réfractaires 6% 48% 8% 0% 38% 53% 9%

Autoritaires 15% 35% 21% 13% 17% 50% 33%

Anti-Assistanat 55% 21% 8% 0% 16% 76% 8%

Traditionalistes 52% 32% 16% 0% 0% 84% 16%

Identitaires 43% 53% 1% 0% 3% 96% 1%

Total général 21% 37% 18% 11% 13% 58% 29%



Selon vous, la présence des milliardaires en France est-elle bénéfique ou négative pour le pays ?

PRÉSENCE MILLIARDAIRES

21%

37%

18%

11%

13%

Très bénéfique Plutôt bénéfique

Plutôt négative Très négative

Vous ne savez pas

E24
Très 

bénéfique
Plutôt 

bénéfique
Plutôt 

négative
Très 

négative
Vous ne savez 

pas
Bénéfique Négative

LFI 0% 22% 34% 41% 4% 22% 74%

EELV 23% 22% 22% 21% 12% 45% 43%

PS/PP 4% 40% 34% 7% 16% 44% 40%

Renaissance 44% 51% 1% 0% 5% 95% 1%

LR 20% 79% 1% 0% 0% 99% 1%

RN 32% 34% 17% 4% 13% 66% 20%

REC 48% 41% 8% 3% 0% 89% 10%

Abstention/Blanc/Nul 19% 32% 19% 14% 16% 51% 33%

P22
Jean-Luc Mélenchon 1% 15% 33% 31% 19% 17% 64%

Yannick Jadot 22% 30% 24% 8% 16% 52% 31%

Emmanuel Macron 44% 41% 12% 0% 3% 84% 13%

Valérie Pécresse 17% 57% 26% 0% 0% 74% 26%

Marine Le Pen 30% 32% 11% 4% 22% 62% 15%

Eric Zemmour 31% 50% 5% 0% 14% 81% 5%

Abstention/Blanc/Nul 11% 48% 16% 13% 11% 59% 30%

Age
18-24 9% 36% 21% 25% 9% 45% 46%

25-34 14% 28% 33% 12% 13% 42% 45%

35-49 29% 32% 12% 12% 15% 61% 24%

50-64 29% 37% 19% 6% 9% 66% 25%

65 et + 16% 46% 14% 9% 14% 63% 23%

Total général 21% 37% 18% 11% 13% 58% 29%



Selon vous, la présence des milliardaires en France est-elle bénéfique ou négative pour le pays ?

PRÉSENCE MILLIARDAIRES

21%

37%

18%

11%

13%

Très bénéfique Plutôt bénéfique

Plutôt négative Très négative

Vous ne savez pas

Autopos politique
Très 

bénéfique
Plutôt 

bénéfique
Plutôt 

négative
Très 

négative
Vous ne 

savez pas
Bénéfique Négative

Très à gauche 2% 2% 29% 56% 10% 5% 86%

A gauche 0% 21% 33% 28% 18% 21% 61%

Plutôt à gauche 14% 34% 42% 4% 6% 48% 46%

Au centre 37% 53% 2% 0% 7% 90% 3%

Plutôt à droite 28% 42% 12% 0% 18% 69% 12%

A droite 27% 52% 14% 0% 7% 79% 14%

Très à droite 48% 34% 5% 5% 8% 82% 10%

Ni à droite, ni à gauche, ni au 

centre
12% 41% 14% 13% 19% 53% 28%

Niveau de revenus

Moins de 1000 euros 14% 39% 16% 28% 4% 52% 44%

Entre 1000 et 1500 euros 11% 25% 42% 7% 15% 36% 49%

Entre 1500 et 2000 euros 17% 39% 7% 10% 27% 56% 17%

Entre 2000 et 3000 euros 30% 29% 19% 15% 7% 59% 34%

Entre 3000 et 5000 euros 22% 44% 21% 3% 9% 66% 24%

Plus de 5000 euros 27% 64% 4% 4% 1% 91% 8%

Niveau de diplôme

Inf au bac 22% 42% 13% 10% 13% 64% 23%

Bac ou equivalent 29% 33% 14% 14% 10% 61% 29%

Bac+1/2 17% 32% 22% 13% 16% 50% 35%

Bac+3/4 18% 35% 27% 6% 14% 53% 33%

Bac+5 et plus 17% 35% 27% 11% 10% 52% 38%

Total général 21% 37% 18% 11% 13% 58% 29%



Aimeriez-vous une France sans milliardaires ? 

FRANCE SANS MILLIARDAIRES

12%

13%

28%

40%

7%

Oui, tout à fait Oui, plutôt

Non, plutôt pas Non, pas du tout

Vous ne savez pas

Cluster
Oui, tout 

à fait
Oui, 

plutôt
Non, 

plutôt pas
Non, pas 
du tout

Vous ne 
savez pas

Oui Non

Multiculturalistes 59% 26% 5% 2% 8% 85% 7%

Solidaires 29% 44% 10% 16% 1% 73% 26%

Sociaux-Démocrates 4% 19% 40% 31% 6% 23% 71%

Sociaux-Républicains 33% 16% 17% 19% 15% 49% 36%

Révoltés 7% 36% 28% 15% 14% 43% 43%

Modérés 7% 1% 64% 20% 9% 8% 83%

Apolitiques 0% 11% 43% 45% 1% 11% 88%

Centristes 0% 0% 27% 56% 16% 0% 84%

Libéraux 0% 0% 35% 64% 1% 0% 99%

Conservateurs 0% 5% 34% 61% 0% 5% 95%

Sociaux-Patriotes 34% 5% 1% 59% 1% 39% 60%

Réfractaires 0% 1% 58% 27% 14% 1% 85%

Autoritaires 7% 14% 42% 25% 12% 21% 67%

Anti-Assistanat 0% 0% 9% 87% 4% 0% 96%

Traditionalistes 1% 0% 16% 82% 0% 1% 99%

Identitaires 0% 0% 14% 85% 1% 0% 99%

Total général 12% 13% 28% 40% 7% 25% 68%



Aimeriez-vous une France sans milliardaires ? 

FRANCE SANS MILLIARDAIRES

12%

13%

28%

40%

7%

Oui, tout à fait Oui, plutôt

Non, plutôt pas Non, pas du tout

Vous ne savez pas

E24
Oui, tout 

à fait
Oui, 

plutôt
Non, 

plutôt pas
Non, pas 
du tout

Vous ne 
savez pas

Oui Non

LFI 38% 36% 13% 10% 3% 74% 23%

EELV 11% 22% 10% 33% 23% 34% 43%

PS/PP 19% 17% 38% 18% 8% 36% 56%

Renaissance 0% 3% 25% 57% 14% 3% 83%

LR 0% 1% 39% 61% 0% 1% 99%

RN 0% 5% 37% 56% 3% 5% 92%

REC 1% 3% 6% 81% 7% 5% 88%

Abstention/Blanc/Nul 15% 14% 29% 34% 8% 29% 63%

P22
Jean-Luc Mélenchon 37% 32% 14% 14% 3% 68% 28%

Yannick Jadot 14% 26% 16% 7% 37% 40% 23%

Emmanuel Macron 1% 4% 21% 72% 3% 5% 93%

Valérie Pécresse 0% 0% 39% 60% 0% 0% 100%

Marine Le Pen 0% 5% 37% 50% 8% 5% 87%

Eric Zemmour 0% 1% 23% 72% 5% 1% 95%

Abstention/Blanc/Nul 13% 13% 39% 23% 12% 27% 62%

Age
18-24 33% 15% 22% 22% 8% 48% 44%

25-34 17% 26% 19% 35% 3% 43% 54%

35-49 10% 12% 24% 47% 7% 22% 71%

50-64 5% 7% 23% 57% 8% 12% 80%

65 et + 7% 10% 43% 32% 7% 18% 75%

Total général 12% 13% 28% 40% 7% 25% 68%



Aimeriez-vous une France sans milliardaires ? 

FRANCE SANS MILLIARDAIRES

12%

13%

28%

40%

7%

Oui, tout à fait Oui, plutôt

Non, plutôt pas Non, pas du tout

Vous ne savez pas

Autopos politique
Oui, tout 

à fait
Oui, 

plutôt
Non, 

plutôt pas
Non, pas 
du tout

Vous ne 
savez pas

Oui Non

Très à gauche 65% 13% 5% 16% 1% 78% 21%

A gauche 34% 27% 20% 8% 10% 62% 28%

Plutôt à gauche 3% 28% 25% 36% 7% 31% 61%

Au centre 0% 3% 48% 37% 12% 3% 85%

Plutôt à droite 0% 2% 28% 58% 11% 2% 86%

A droite 0% 0% 34% 64% 1% 1% 98%

Très à droite 0% 5% 23% 69% 2% 5% 92%

Ni à droite, ni à gauche, ni au 

centre
11% 18% 29% 36% 7% 29% 65%

Niveau de revenus
Moins de 1000 euros 26% 6% 30% 33% 4% 33% 63%

Entre 1000 et 1500 euros 8% 13% 29% 36% 14% 21% 65%

Entre 1500 et 2000 euros 15% 13% 30% 36% 6% 28% 67%

Entre 2000 et 3000 euros 13% 16% 26% 38% 7% 29% 64%

Entre 3000 et 5000 euros 4% 17% 23% 50% 6% 20% 73%

Plus de 5000 euros 4% 1% 28% 66% 1% 5% 94%

Niveau de diplôme
Inf au bac 7% 10% 31% 44% 8% 17% 75%

Bac ou equivalent 15% 10% 30% 38% 6% 25% 68%

Bac+1/2 15% 3% 35% 39% 8% 18% 74%

Bac+3/4 14% 20% 13% 48% 6% 33% 61%

Bac+5 et plus 14% 25% 23% 34% 4% 39% 56%

Total général 12% 13% 28% 40% 7% 25% 68%



Selon vous, la plupart des grandes fortunes en France proviennent-elles plutôt du travail et de 
l’innovation, ou plutôt de l’héritage et des relations ? 

ORIGINE GRANDES FORTUNES

52%

16%

30%

2%

Plutôt de 

l’héritage 
et des 

relations

Plutôt du 

travail

et de 

l’innovation

Un peu des

deux

Vous ne

savez pas

Cluster
Plutôt de l’héritage 

et des relations
Plutôt du travail

et de l’innovation Un peu des deux Vous ne savez pas

Multiculturalistes 95% 0% 5% 0%

Solidaires 84% 9% 3% 4%

Sociaux-Démocrates 61% 2% 37% 0%

Sociaux-Républicains 79% 0% 21% 0%

Révoltés 90% 4% 6% 0%

Modérés 59% 12% 29% 0%

Apolitiques 38% 23% 37% 2%

Centristes 14% 41% 41% 5%

Libéraux 19% 43% 34% 4%

Conservateurs 31% 18% 51% 0%

Sociaux-Patriotes 70% 21% 9% 0%

Réfractaires 30% 30% 40% 0%

Autoritaires 55% 11% 27% 8%

Anti-Assistanat 29% 20% 51% 1%

Traditionalistes 17% 45% 29% 9%

Identitaires 28% 14% 58% 1%

Total général 52% 16% 30% 2%



Selon vous, la plupart des grandes fortunes en France proviennent-elles plutôt du travail et de 
l’innovation, ou plutôt de l’héritage et des relations ? 

ORIGINE GRANDES FORTUNES

52%

16%

30%

2%

Plutôt de 

l’héritage 
et des 

relations

Plutôt du 

travail

et de 

l’innovation

Un peu des

deux

Vous ne

savez pas

E24
Plutôt de l’héritage 

et des relations
Plutôt du travail

et de l’innovation Un peu des deux Vous ne savez pas

LFI 92% 0% 7% 0%

EELV 89% 0% 11% 0%

PS/PP 74% 0% 25% 0%

Renaissance 16% 28% 55% 1%

LR 6% 36% 57% 1%

RN 50% 16% 31% 3%

REC 18% 35% 46% 1%

Abstention/Blanc/Nul 57% 16% 23% 4%

P22
Jean-Luc Mélenchon 90% 0% 10% 0%

Yannick Jadot 43% 23% 24% 10%

Emmanuel Macron 28% 28% 44% 1%

Valérie Pécresse 20% 33% 47% 0%

Marine Le Pen 50% 17% 29% 5%

Eric Zemmour 22% 17% 59% 1%

Abstention/Blanc/Nul 55% 15% 26% 4%

Age
18-24 70% 6% 24% 0%

25-34 74% 2% 24% 0%

35-49 53% 18% 27% 2%

50-64 40% 17% 36% 7%

65 et + 42% 24% 34% 1%

Total général 52% 16% 30% 2%



Selon vous, la plupart des grandes fortunes en France proviennent-elles plutôt du travail et de 
l’innovation, ou plutôt de l’héritage et des relations ? 

ORIGINE GRANDES FORTUNES

52%

16%

30%

2%

Plutôt de 

l’héritage 
et des 

relations

Plutôt du 

travail

et de 

l’innovation

Un peu des

deux

Vous ne

savez pas

Autopos politique
Plutôt de l’héritage 

et des relations
Plutôt du travail

et de l’innovation Un peu des deux Vous ne savez pas

Très à gauche 86% 2% 3% 8%

A gauche 87% 1% 12% 0%

Plutôt à gauche 67% 12% 21% 0%

Au centre 34% 20% 43% 3%

Plutôt à droite 32% 24% 43% 2%

A droite 28% 27% 45% 1%

Très à droite 33% 29% 35% 3%

Ni à droite, ni à gauche, ni au 

centre
57% 9% 28% 6%

Niveau de revenus
Moins de 1000 euros 51% 16% 33% 0%

Entre 1000 et 1500 euros 52% 15% 24% 9%

Entre 1500 et 2000 euros 58% 10% 31% 2%

Entre 2000 et 3000 euros 56% 25% 19% 0%

Entre 3000 et 5000 euros 50% 14% 34% 2%

Plus de 5000 euros 26% 7% 67% 1%

Niveau de diplôme

Inf au bac 43% 21% 32% 3%

Bac ou equivalent 50% 15% 31% 3%

Bac+1/2 58% 13% 27% 2%

Bac+3/4 60% 15% 25% 0%

Bac+5 et plus 64% 7% 28% 0%

Total général 52% 16% 30% 2%



Avec laquelle des deux propositions suivantes êtes-vous le plus en accord ?

TAXER LES MILLIARDAIRES 

44%

36%

18%

2%

Taxer fortement 

les milliardaires 

permettrait de 

réduire les 

déficits publics 

et d’améliorer la 
situation 

économique

Taxer fortement 

les milliardaires 

risquerait de les 

faire quitter le 

pays et 

d’aggraver la 
situation 

économique

Ni l’une ni l’autre Vous ne savez

pas

Cluster

Taxer fortement 
les milliardaires 

permettrait de 
réduire les déficits 

publics et 
d’améliorer la 

situation 
économique

Taxer fortement 
les milliardaires 
risquerait de les 

faire quitter le 
pays et d’aggraver 

la situation 
économique

Ni l’une 
ni l’autre

Vous ne 
savez pas

Multiculturalistes 100% 0% 0% 0%

Solidaires 95% 1% 4% 0%

Sociaux-Démocrates 41% 9% 49% 1%

Sociaux-Républicains 91% 1% 5% 4%

Révoltés 69% 14% 17% 0%

Modérés 46% 27% 27% 1%

Apolitiques 49% 29% 22% 0%

Centristes 26% 48% 26% 0%

Libéraux 3% 75% 16% 6%

Conservateurs 7% 51% 33% 9%

Sociaux-Patriotes 44% 45% 11% 0%

Réfractaires 51% 47% 2% 0%

Autoritaires 38% 50% 8% 4%

Anti-Assistanat 0% 75% 25% 0%

Traditionalistes 16% 78% 6% 0%

Identitaires 2% 62% 32% 4%

Total général 44% 36% 18% 2%



Avec laquelle des deux propositions suivantes êtes-vous le plus en accord ?

TAXER LES MILLIARDAIRES 

44%

36%

18%

2%

Taxer fortement 

les milliardaires 

permettrait de 

réduire les 

déficits publics 

et d’améliorer la 
situation 

économique

Taxer fortement 

les milliardaires 

risquerait de les 

faire quitter le 

pays et 

d’aggraver la 
situation 

économique

Ni l’une ni l’autre Vous ne savez

pas

E24

Taxer fortement 
les milliardaires 

permettrait de 
réduire les déficits 

publics et 
d’améliorer la 

situation 
économique

Taxer fortement 
les milliardaires 
risquerait de les 

faire quitter le 
pays et d’aggraver 

la situation 
économique

Ni l’une 
ni l’autre

Vous ne 
savez pas

LFI 97% 0% 2% 0%

EELV 66% 25% 9% 0%

PS/PP 58% 11% 28% 3%

Renaissance 11% 45% 43% 1%

LR 3% 87% 9% 0%

RN 20% 52% 26% 2%

REC 4% 81% 12% 4%

Abstention/Blanc/Nul 55% 33% 10% 2%

P22

Jean-Luc Mélenchon 82% 4% 12% 1%

Yannick Jadot 40% 22% 37% 1%

Emmanuel Macron 31% 41% 28% 1%

Valérie Pécresse 17% 77% 6% 0%

Marine Le Pen 23% 51% 24% 2%

Eric Zemmour 14% 69% 12% 5%

Abstention/Blanc/Nul 51% 35% 13% 2%

Total général 44% 36% 18% 2%



Avec laquelle des deux propositions suivantes êtes-vous le plus en accord ?

TAXER LES MILLIARDAIRES 

44%

36%

18%

2%

Taxer fortement 

les milliardaires 

permettrait de 

réduire les 

déficits publics 

et d’améliorer la 
situation 

économique

Taxer fortement 

les milliardaires 

risquerait de les 

faire quitter le 

pays et 

d’aggraver la 
situation 

économique

Ni l’une ni l’autre Vous ne savez

pas

Age

Taxer fortement 
les milliardaires 

permettrait de 
réduire les déficits 

publics et 
d’améliorer la 

situation 
économique

Taxer fortement 
les milliardaires 
risquerait de les 

faire quitter le 
pays et d’aggraver 

la situation 
économique

Ni l’une 
ni l’autre

Vous ne 
savez pas

18-24 56% 24% 19% 1%

25-34 59% 16% 25% 0%

35-49 46% 43% 11% 1%

50-64 34% 50% 11% 4%

65 et + 37% 36% 25% 2%

Autopos politique

Très à gauche 89% 2% 9% 0%

A gauche 90% 0% 10% 0%

Plutôt à gauche 64% 10% 22% 4%

Au centre 31% 45% 24% 0%

Plutôt à droite 26% 39% 29% 6%

A droite 15% 69% 14% 2%

Très à droite 18% 66% 15% 1%

Ni à droite, ni à gauche, ni 

au centre
34% 45% 20% 1%

Total général 44% 36% 18% 2%



Avec laquelle des deux propositions suivantes êtes-vous le plus en accord ?

TAXER LES MILLIARDAIRES 

44%

36%

18%

2%

Taxer fortement 

les milliardaires 

permettrait de 

réduire les 

déficits publics 

et d’améliorer la 
situation 

économique

Taxer fortement 

les milliardaires 

risquerait de les 

faire quitter le 

pays et 

d’aggraver la 
situation 

économique

Ni l’une ni l’autre Vous ne savez

pas

Niveau de revenus

Taxer fortement 
les milliardaires 

permettrait de 
réduire les déficits 

publics et 
d’améliorer la 

situation 
économique

Taxer fortement 
les milliardaires 
risquerait de les 

faire quitter le 
pays et d’aggraver 

la situation 
économique

Ni l’une 
ni l’autre

Vous ne 
savez pas

Moins de 1000 euros 49% 42% 8% 1%

Entre 1000 et 1500 euros 55% 30% 11% 4%

Entre 1500 et 2000 euros 43% 36% 20% 1%

Entre 2000 et 3000 euros 48% 39% 12% 1%

Entre 3000 et 5000 euros 44% 29% 24% 3%

Plus de 5000 euros 12% 58% 29% 0%

Niveau de diplôme

Inf au bac 38% 44% 17% 1%

Bac ou equivalent 50% 33% 15% 3%

Bac+1/2 43% 32% 20% 6%

Bac+3/4 50% 39% 10% 1%

Bac+5 et plus 49% 27% 24% 0%

Total général 44% 36% 18% 2%



Selon vous, les riches en France sont-ils... 

TAXATION DES RICHES

64%

22%

7% 7%

Insuffisamment

taxés

Correctement

taxés

Trop taxés Vous ne savez

pas

Cluster
Insuffisamment 

taxés
Correctement 

taxés
Trop taxés Vous ne savez pas

Multiculturalistes 100% 0% 0% 0%

Solidaires 100% 0% 0% 0%

Sociaux-Démocrates 89% 10% 0% 1%

Sociaux-Républicains 99% 1% 0% 0%

Révoltés 100% 0% 0% 0%

Modérés 70% 13% 7% 11%

Apolitiques 88% 6% 0% 5%

Centristes 51% 26% 0% 23%

Libéraux 32% 21% 23% 24%

Conservateurs 51% 44% 0% 6%

Sociaux-Patriotes 51% 14% 14% 21%

Réfractaires 70% 28% 0% 1%

Autoritaires 53% 32% 7% 8%

Anti-Assistanat 31% 43% 3% 23%

Traditionalistes 17% 35% 38% 10%

Identitaires 16% 52% 29% 4%

Total général 64% 22% 7% 7%



Selon vous, les riches en France sont-ils... 

TAXATION DES RICHES

64%

22%

7% 7%

Insuffisamment

taxés

Correctement

taxés

Trop taxés Vous ne savez

pas

E24
Insuffisamment 

taxés
Correctement 

taxés
Trop taxés Vous ne savez pas

Abs 71% 17% 5% 7%

LFI 99% 0% 0% 0%

EELV 78% 20% 0% 2%

PS/PP 88% 4% 6% 1%

Renaissance 43% 22% 13% 23%

LR 39% 44% 13% 4%

RN 48% 38% 8% 6%

REC 15% 40% 40% 6%

P22
Abs 64% 18% 7% 11%

Mélenchon 96% 2% 0% 2%

Jadot 77% 0% 0% 22%

Macron 57% 26% 7% 11%

Pécresse 29% 62% 8% 1%

Le Pen 51% 34% 8% 7%

Zemmour 27% 43% 25% 4%

Âge
18-24 80% 9% 8% 2%

25-34 71% 15% 12% 3%

35-49 59% 29% 7% 5%

50-64 59% 24% 4% 13%

65+ 62% 22% 7% 9%

Total général 64% 22% 7% 7%



Selon vous, les riches en France sont-ils... 

TAXATION DES RICHES

64%

22%

7% 7%

Insuffisamment

taxés

Correctement

taxés

Trop taxés Vous ne savez

pas

Autopos
politique

Insuffisamment 
taxés

Correctement 
taxés

Trop taxés
Vous ne savez 

pas

Très à droite 38% 41% 16% 4%

A droite 38% 46% 9% 7%

Plutôt à droite 56% 23% 3% 17%

Au centre 62% 11% 11% 16%

Plutôt à gauche 90% 7% 2% 1%

A gauche 99% 1% 0% 0%

Très à gauche 98% 0% 2% 0%

Ni à droite, ni à gauche, ni au centre 46% 32% 12% 10%

Niveau de revenus

Moins de 1000 euros 63% 28% 5% 4%

Entre 1000 et 1500 euros 64% 21% 10% 5%

Entre 1500 et 2000 euros 71% 18% 3% 7%

Entre 2000 et 3000 euros 66% 22% 5% 7%

Entre 3000 et 5000 euros 66% 17% 8% 9%

Plus de 5000 euros 42% 35% 15% 8%

Diplôme

Inf au bac 62% 21% 7% 9%

Bac ou équivalent 64% 20% 10% 6%

Bac +1/+2 64% 28% 4% 4%

Bac +3/+4 60% 27% 7% 7%

Bac +5 et plus 69% 16% 7% 8%

Total général 64% 22% 7% 7%



Êtes-vous favorable ou défavorable à la création d’une taxe de 2% sur les patrimoines supérieurs à 100 millions 
d’euros (dite « taxe Zucman ») ?

TAXE ZUCMAN

47%

21%

12%

15%

5%

Très favorable Plutôt favorable

Plutôt défavorable Très défavorable

Vous ne savez pas

Cluster
Très 

favorable
Plutôt 

favorable
Plutôt 

défavorable
Très 

défavorable
Vous ne 

savez pas
Favorable Défavorable

Multiculturalistes 89% 1% 9% 0% 0% 90% 9%

Solidaires 94% 2% 1% 0% 4% 95% 1%

Sociaux-Démocrates 48% 42% 5% 3% 1% 90% 9%

Sociaux-Républicains 92% 7% 0% 1% 0% 99% 1%

Révoltés 74% 5% 1% 4% 15% 79% 5%

Modérés 56% 42% 2% 0% 0% 98% 2%

Apolitiques 43% 37% 9% 1% 9% 81% 10%

Centristes 17% 17% 24% 24% 18% 34% 48%

Libéraux 14% 15% 21% 50% 1% 29% 71%

Conservateurs 33% 28% 9% 27% 4% 60% 36%

Sociaux-Patriotes 65% 2% 8% 21% 4% 67% 29%

Réfractaires 44% 43% 13% 1% 1% 86% 13%

Autoritaires 41% 37% 11% 5% 5% 79% 16%

Anti-Assistanat 10% 31% 17% 42% 1% 41% 59%

Traditionalistes 16% 1% 31% 52% 0% 17% 83%

Identitaires 6% 3% 28% 51% 13% 8% 79%

Total général 47% 21% 12% 15% 5% 68% 27%



Êtes-vous favorable ou défavorable à la création d’une taxe de 2% sur les patrimoines supérieurs à 100 millions 
d’euros (dite « taxe Zucman ») ?

TAXE ZUCMAN

47%

21%

12%

15%

5%

Très favorable Plutôt favorable

Plutôt défavorable Très défavorable

Vous ne savez pas

E24
Très 

favorable
Plutôt 

favorable
Plutôt 

défavorable
Très 

défavorable
Vous ne 

savez pas
Favorable Défavorable

Abs 55% 22% 4% 13% 6% 77% 17%

LFI 92% 6% 1% 1% 0% 99% 1%

EELV 90% 6% 0% 4% 1% 96% 4%

PS/PP 65% 30% 4% 1% 1% 94% 5%

Renaissance 12% 31% 15% 33% 9% 43% 48%

LR 14% 36% 24% 26% 0% 50% 50%

RN 26% 20% 32% 14% 8% 46% 46%

REC 5% 2% 27% 62% 4% 7% 89%

P22
Abs 54% 18% 10% 18% 0% 72% 27%

Mélenchon 84% 8% 1% 2% 5% 92% 3%

Jadot 54% 14% 0% 22% 9% 68% 22%

Macron 39% 28% 10% 18% 4% 68% 28%

Pécresse 20% 43% 14% 23% 0% 63% 37%

Le Pen 26% 22% 30% 11% 10% 49% 41%

Zemmour 7% 15% 19% 49% 10% 21% 68%

Âge
18-24 61% 10% 10% 12% 6% 72% 22%

25-34 62% 4% 5% 14% 14% 66% 20%

35-49 46% 15% 12% 25% 3% 61% 37%

50-64 41% 22% 17% 16% 4% 63% 33%

65+ 38% 38% 12% 9% 3% 76% 21%

Total général 47% 21% 12% 15% 5% 68% 27%



Êtes-vous favorable ou défavorable à la création d’une taxe de 2% sur les patrimoines supérieurs à 100 millions 
d’euros (dite « taxe Zucman ») ?

TAXE ZUCMAN

47%

21%

12%

15%

5%

Très favorable Plutôt favorable

Plutôt défavorable Très défavorable

Vous ne savez pas

Auto positionnement 
politique

Très 
favorable

Plutôt 
favorable

Plutôt 
défavorable

Très 
défavorable

Vous ne 
savez pas

Favorable Défavorable

Très à droite 19% 8% 28% 39% 6% 27% 68%

A droite 26% 28% 19% 23% 5% 53% 42%

Plutôt à droite 26% 45% 16% 11% 1% 71% 27%

Au centre 25% 30% 13% 21% 11% 55% 34%

Plutôt à gauche 56% 28% 9% 5% 2% 84% 14%

A gauche 92% 6% 1% 0% 0% 98% 1%

Très à gauche 86% 4% 0% 2% 8% 89% 3%

Ni à droite, ni à gauche, ni au 

centre
48% 17% 6% 19% 10% 66% 25%

Niveau de revenus

Moins de 1000 euros 48% 19% 10% 11% 12% 67% 21%

Entre 1000 et 1500 euros 49% 24% 12% 8% 8% 72% 20%

Entre 1500 et 2000 euros 48% 25% 11% 9% 6% 73% 20%

Entre 2000 et 3000 euros 56% 15% 9% 19% 1% 71% 28%

Entre 3000 et 5000 euros 42% 20% 14% 17% 6% 62% 32%

Plus de 5000 euros 19% 26% 13% 40% 1% 45% 54%

Diplôme

Inf au bac 40% 30% 13% 12% 5% 71% 25%

Bac ou équivalent 57% 8% 12% 17% 6% 65% 29%

Bac +1/+2 45% 23% 9% 15% 7% 68% 25%

Bac +3/+4 46% 10% 16% 26% 2% 56% 42%

Bac +5 et plus 52% 17% 9% 17% 5% 68% 27%

Total général 47% 21% 12% 15% 5% 68% 27%



Selon vous, la société française est-elle... 

PERCEPTION SOCIÉTÉ FRANÇAISE

66%

16% 16%

2%

Insuffisamment

égalitaire

Assez

égalitaire

Trop égalitaire Vous ne savez

pas

Cluster
Insuffisamment 

égalitaire
Assez égalitaire Trop égalitaire Vous ne savez pas

Multiculturalistes 87% 0% 13% 0%

Solidaires 99% 0% 1% 0%

Sociaux-Démocrates 76% 21% 3% 0%

Sociaux-Républicains 96% 3% 1% 0%

Révoltés 87% 0% 13% 0%

Modérés 83% 2% 15% 0%

Apolitiques 89% 9% 2% 1%

Centristes 50% 33% 4% 13%

Libéraux 27% 53% 20% 0%

Conservateurs 45% 46% 9% 0%

Sociaux-Patriotes 83% 15% 2% 0%

Réfractaires 78% 15% 2% 6%

Autoritaires 56% 20% 19% 4%

Anti-Assistanat 59% 23% 17% 0%

Traditionalistes 30% 33% 36% 1%

Identitaires 19% 24% 56% 1%

Total général 66% 16% 16% 2%



Selon vous, la société française est-elle... 

PERCEPTION SOCIÉTÉ FRANÇAISE

66%

16% 16%

2%

Insuffisamment

égalitaire

Assez

égalitaire

Trop égalitaire Vous ne savez

pas

E24
Insuffisamment 

égalitaire
Assez égalitaire Trop égalitaire Vous ne savez pas

Abs 71% 10% 17% 2%

LFI 97% 0% 2% 0%

EELV 72% 6% 22% 1%

PS/PP 89% 6% 5% 0%

Renaissance 41% 41% 13% 5%

LR 38% 50% 11% 1%

RN 58% 19% 20% 3%

REC 30% 11% 56% 3%

P22
Abs 71% 11% 18% 0%

Mélenchon 94% 4% 3% 0%

Jadot 71% 27% 2% 0%

Macron 60% 19% 16% 5%

Pécresse 35% 55% 9% 1%

Le Pen 61% 18% 16% 4%

Zemmour 36% 19% 44% 2%

Âge
18-24 67% 11% 22% 0%

25-34 79% 7% 14% 0%

35-49 67% 14% 18% 1%

50-64 66% 14% 18% 2%

65+ 60% 26% 10% 5%

Total général 66% 16% 16% 2%



Selon vous, la société française est-elle... 

PERCEPTION SOCIÉTÉ FRANÇAISE

66%

16% 16%

2%

Insuffisamment

égalitaire

Assez

égalitaire

Trop égalitaire Vous ne savez

pas

Auto positionnement 
politique

Insuffisamment 
égalitaire

Assez 
égalitaire

Trop égalitaire
Vous ne savez 

pas

Très à droite 50% 15% 30% 4%

A droite 43% 27% 26% 4%

Plutôt à droite 59% 27% 9% 5%

Au centre 60% 19% 19% 2%

Plutôt à gauche 84% 11% 5% 0%

A gauche 97% 2% 1% 0%

Très à gauche 75% 0% 24% 0%

Ni à droite, ni à gauche, ni au centre 61% 19% 20% 0%

Niveau de revenus

Moins de 1000 euros 63% 13% 24% 0%

Entre 1000 et 1500 euros 80% 7% 9% 4%

Entre 1500 et 2000 euros 74% 10% 16% 0%

Entre 2000 et 3000 euros 69% 15% 15% 2%

Entre 3000 et 5000 euros 60% 27% 11% 2%

Plus de 5000 euros 38% 36% 25% 0%

Diplôme

Inf au bac 61% 21% 15% 2%

Bac ou équivalent 70% 4% 22% 3%

Bac +1/+2 76% 11% 11% 2%

Bac +3/+4 68% 12% 20% 0%

Bac +5 et plus 66% 22% 12% 0%

Total général 66% 16% 16% 2%



En France, au cours des dernières années, diriez-vous que les inégalités sociales ont... 

ÉVOLUTION INÉGALITÉS SOCIALES

69%

15%

9%

2%

2%

3%

Fortement

augmenté

Légèrement

augmenté

Ni augmenté

ni réduit

Légèrement

réduit

Fortement

réduit

Vous ne

savez pas

Cluster
Fortement 
augmenté

Légèrement 
augmenté

Ni augmenté 
ni réduit

Légèrement 
réduit

Fortement 
réduit

Vous ne 
savez pas

Augmenté Réduit

Multiculturalistes 94% 6% 0% 0% 0% 0% 100% 0%

Solidaires 77% 23% 0% 0% 0% 0% 100% 0%

Sociaux-Démocrates 63% 30% 6% 0% 1% 0% 93% 1%

Sociaux-Républicains 90% 10% 0% 0% 0% 0% 100% 0%

Révoltés 100% 0% 0% 0% 0% 0% 100% 0%

Modérés 93% 3% 4% 0% 0% 0% 96% 0%

Apolitiques 81% 16% 2% 0% 0% 1% 97% 0%

Centristes 47% 20% 16% 17% 0% 1% 66% 17%

Libéraux 23% 22% 28% 23% 3% 1% 45% 26%

Conservateurs 50% 24% 26% 1% 0% 0% 73% 1%

Sociaux-Patriotes 93% 5% 2% 0% 0% 0% 98% 0%

Réfractaires 89% 7% 0% 3% 0% 0% 96% 3%

Autoritaires 61% 20% 16% 0% 0% 4% 81% 0%

Anti-Assistanat 49% 23% 16% 2% 5% 4% 72% 7%

Traditionalistes 31% 24% 26% 1% 8% 9% 55% 10%

Identitaires 47% 13% 17% 1% 6% 15% 60% 8%

Total général 69% 15% 9% 2% 2% 3% 84% 4%



En France, au cours des dernières années, diriez-vous que les inégalités sociales ont... 

ÉVOLUTION INÉGALITÉS SOCIALES

69%

15%

9%

2%

2%

3%

Fortement

augmenté

Légèrement

augmenté

Ni augmenté

ni réduit

Légèrement

réduit

Fortement

réduit

Vous ne

savez pas

E24
Fortement 
augmenté

Légèrement 
augmenté

Ni augmenté 
ni réduit

Légèrement 
réduit

Fortement 
réduit

Vous ne 
savez pas

Augmenté Réduit

Abs 78% 14% 5% 0% 1% 2% 92% 1%

LFI 97% 3% 0% 0% 0% 0% 100% 0%

EELV 60% 20% 20% 0% 0% 0% 79% 0%

PS/PP 72% 26% 1% 1% 1% 0% 98% 1%

Renaissance 36% 20% 15% 15% 1% 14% 56% 15%

LR 56% 17% 23% 2% 1% 1% 74% 3%

RN 67% 17% 9% 3% 2% 2% 84% 5%

REC 34% 27% 15% 1% 15% 8% 60% 16%

P22

Abs 84% 6% 7% 0% 1% 2% 90% 1%

Mélenchon 85% 14% 0% 1% 0% 0% 99% 1%

Jadot 43% 34% 0% 22% 0% 0% 77% 22%

Macron 52% 17% 22% 2% 0% 7% 69% 3%

Pécresse 48% 34% 14% 2% 1% 0% 83% 3%

Le Pen 74% 15% 6% 2% 1% 2% 89% 3%

Zemmour 43% 14% 16% 1% 13% 12% 57% 15%

Âge

18-24 75% 11% 8% 0% 1% 5% 86% 1%

25-34 78% 11% 3% 2% 0% 6% 89% 2%

35-49 64% 16% 16% 1% 2% 1% 80% 3%

50-64 65% 18% 9% 1% 2% 4% 83% 4%

65+ 70% 17% 6% 4% 1% 1% 87% 5%

Total général 69% 15% 9% 2% 2% 3% 84% 4%



En France, au cours des dernières années, diriez-vous que les inégalités sociales ont... 

ÉVOLUTION INÉGALITÉS SOCIALES

69%

15%

9%

2%

2%

3%

Fortement

augmenté

Légèrement

augmenté

Ni augmenté

ni réduit

Légèrement

réduit

Fortement

réduit

Vous ne

savez pas

Auto positionnement 
politique

Fortement 
augmenté

Légèrement 
augmenté

Ni 
augmenté ni 

réduit

Légèrement 
réduit

Fortement 
réduit

Vous ne 
savez pas

Augmenté Réduit

Très à droite 58% 18% 13% 1% 6% 4% 76% 7%

A droite 52% 19% 18% 3% 3% 4% 72% 6%

Plutôt à droite 59% 17% 17% 2% 1% 4% 76% 3%

Au centre 54% 21% 7% 7% 1% 10% 74% 8%

Plutôt à gauche 82% 13% 1% 3% 0% 0% 96% 3%

A gauche 85% 14% 0% 0% 0% 0% 100% 0%

Très à gauche 88% 10% 0% 0% 2% 0% 98% 2%

Ni à droite, ni à gauche, ni 

au centre
80% 7% 12% 0% 0% 0% 87% 0%

Niveau de revenus

Moins de 1000 euros 69% 11% 8% 2% 1% 8% 80% 3%

Entre 1000 et 1500 euros 77% 16% 5% 0% 0% 2% 93% 0%

Entre 1500 et 2000 euros 80% 8% 8% 1% 1% 2% 88% 2%

Entre 2000 et 3000 euros 70% 17% 8% 4% 1% 0% 86% 5%

Entre 3000 et 5000 euros 54% 27% 12% 3% 1% 3% 81% 4%

Plus de 5000 euros 48% 15% 24% 1% 10% 1% 64% 11%

Diplôme

Inf au bac 70% 17% 7% 3% 1% 2% 87% 4%

Bac ou équivalent 75% 9% 6% 0% 1% 8% 84% 1%

Bac +1/+2 73% 12% 7% 1% 4% 3% 85% 5%

Bac +3/+4 66% 16% 13% 3% 1% 1% 82% 4%

Bac +5 et plus 60% 21% 16% 2% 1% 1% 81% 3%

Total général 69% 15% 9% 2% 2% 3% 84% 4%



Au cours des dernières années, diriez-vous que votre niveau de vie... 

ÉVOLUTION NIVEAU DE VIE

3%

11%

24%

35%

27%

S’est beaucoup 
amélioré

S’est un peu 
amélioré

Est resté

globalement stable

S’est un 
peu détérioré

S’est beaucoup 
détérioré

Cluster
S’est 

beaucoup 
amélioré

S’est un 
peu 

amélioré

Est resté 
globalement 

stable

S’est un 
peu 

détérioré

S’est 
beaucoup 
détérioré

Amélioré Déterioré

Multiculturalistes 2% 8% 25% 37% 28% 9% 65%

Solidaires 2% 16% 26% 35% 21% 18% 56%

Sociaux-Démocrates 3% 22% 39% 32% 5% 24% 37%

Sociaux-Républicains 0% 11% 32% 47% 10% 11% 57%

Révoltés 0% 1% 22% 38% 39% 1% 77%

Modérés 0% 5% 4% 63% 28% 5% 91%

Apolitiques 5% 32% 32% 18% 13% 37% 31%

Centristes 2% 3% 56% 21% 17% 6% 38%

Libéraux 1% 16% 52% 29% 3% 17% 32%

Conservateurs 38% 23% 18% 15% 7% 61% 21%

Sociaux-Patriotes 2% 8% 1% 20% 68% 10% 89%

Réfractaires 0% 16% 25% 50% 9% 16% 59%

Autoritaires 0% 8% 20% 22% 50% 9% 72%

Anti-Assistanat 1% 6% 17% 46% 31% 7% 76%

Traditionalistes 0% 18% 24% 16% 42% 18% 58%

Identitaires 10% 4% 16% 43% 27% 14% 70%

Total général 3% 11% 24% 35% 27% 14% 62%



Au cours des dernières années, diriez-vous que votre niveau de vie... 

ÉVOLUTION NIVEAU DE VIE

3%

11%

24%

35%

27%

S’est beaucoup 
amélioré

S’est un peu 
amélioré

Est resté

globalement stable

S’est un 
peu détérioré

S’est beaucoup 
détérioré

E24
S’est 

beaucoup 
amélioré

S’est un 
peu 

amélioré

Est resté 
globalement 

stable

S’est un 
peu 

détérioré

S’est 
beaucoup 
détérioré

Amélioré Déterioré

Abs 1% 12% 19% 39% 29% 13% 68%

LFI 2% 10% 23% 28% 37% 12% 65%

EELV 9% 11% 17% 38% 26% 20% 63%

PS/PP 1% 14% 29% 40% 16% 15% 56%

Renaissance 1% 19% 46% 21% 13% 20% 35%

LR 2% 10% 40% 43% 6% 12% 48%

RN 1% 7% 16% 34% 41% 9% 75%

REC 4% 11% 18% 31% 36% 15% 67%

P22
Abs 0% 4% 16% 44% 36% 4% 80%

Mélenchon 2% 15% 23% 38% 22% 17% 60%

Jadot 2% 20% 50% 24% 3% 23% 27%

Macron 2% 15% 32% 34% 17% 18% 51%

Pécresse 0% 12% 39% 30% 18% 12% 48%

Le Pen 3% 8% 20% 32% 37% 10% 70%

Zemmour 14% 7% 20% 34% 26% 20% 59%

Âge
18-24 3% 18% 15% 46% 18% 21% 64%

25-34 2% 8% 15% 46% 29% 9% 76%

35-49 9% 14% 24% 26% 28% 23% 53%

50-64 1% 11% 25% 36% 26% 12% 62%

65+ 0% 7% 31% 34% 28% 7% 62%

Total général 3% 11% 24% 35% 27% 14% 62%



Au cours des dernières années, diriez-vous que votre niveau de vie... 

ÉVOLUTION NIVEAU DE VIE

3%

11%

24%

35%

27%

S’est beaucoup 
amélioré

S’est un peu 
amélioré

Est resté

globalement stable

S’est un 
peu détérioré

S’est beaucoup 
détérioré

Auto positionnement
politique

S’est 
beaucoup 
amélioré

S’est un 
peu 

amélioré

Est resté 
globalement 

stable

S’est un 
peu 

détérioré

S’est 
beaucoup 
détérioré

Amélioré Déterioré

Très à droite 7% 5% 18% 21% 49% 12% 70%

A droite 3% 11% 21% 39% 26% 14% 65%

Plutôt à droite 0% 22% 31% 34% 13% 22% 47%

Au centre 1% 19% 28% 34% 17% 21% 51%

Plutôt à gauche 1% 9% 46% 30% 13% 10% 43%

A gauche 2% 11% 19% 46% 22% 13% 68%

Très à gauche 5% 15% 14% 16% 50% 20% 66%

Ni à droite, ni à gauche, ni au centre 5% 1% 17% 41% 36% 7% 77%

Niveau de revenus

Moins de 1000 euros 2% 1% 19% 29% 49% 3% 78%

Entre 1000 et 1500 euros 0% 9% 14% 33% 43% 9% 76%

Entre 1500 et 2000 euros 3% 8% 20% 42% 27% 11% 69%

Entre 2000 et 3000 euros 1% 11% 28% 36% 24% 12% 60%

Entre 3000 et 5000 euros 6% 23% 32% 28% 11% 29% 39%

Plus de 5000 euros 18% 14% 43% 17% 9% 32% 25%

Diplôme

Inf au bac 2% 5% 23% 29% 41% 7% 70%

Bac ou équivalent 0% 8% 17% 42% 33% 8% 75%

Bac +1/+2 2% 17% 32% 40% 10% 18% 49%

Bac +3/+4 8% 9% 24% 44% 16% 17% 60%

Bac +5 et plus 7% 23% 26% 34% 10% 30% 44%

Total général 3% 11% 24% 35% 27% 14% 62%



NOTRE ADN, LA RIGUEUR SCIENTIFIQUE

L’identité de Cluster17 est la rigueur scientifique. Fondé par des universitaires et
spécialistes de l’opinion, nous avons à cœur de produire des données de qualité. Cluster17
est le résultat d’un travail en recherche et développement de plusieurs années qui a permis
de créer un outil de sondages performant et une méthode d’analyse innovante testée
auprès de dizaines de milliers de personnes sur l’ensemble du territoire. Cette approche
repose sur une segmentation inédite de la société française en 16 groupes homogènes : les
Clusters.

Fortdece travail,Cluster17 s’esthissé sur lepodium desmeilleurs

sondeurs à chaque élection depuis sa création en 2022.

Cliquez pour retrouver nos performances

https://cluster17.com/cluster-17-le-tres-bon-bilan-de-cluster-17-pour-les-elections-de-2024/
https://cluster17.com/cluster-17-le-tres-bon-bilan-de-cluster-17-pour-les-elections-de-2024/
https://cluster17.com/cluster-17-le-tres-bon-bilan-de-cluster-17-pour-les-elections-de-2024/
https://cluster17.com/cluster-17-le-tres-bon-bilan-de-cluster-17-pour-les-elections-de-2024/
https://cluster17.com/cluster-17-le-tres-bon-bilan-de-cluster-17-pour-les-elections-de-2024/


NOS 7 ENGAGEMENTS

Cluster 17 s’engage à des procédures de
contrôlequalité à chaque étaped’uneétude :

- Le questionnaire est rédigé en tenant
compte des standards et normes
professionnelles , il est rédigé et relu par le
directeur des études puis envoyé au client
pourvalidation finale.

- La programmation du questionnaire est
testée par au moins trois personnes
différentesavant son envoi.

Cluster 17 s’impose des règles très strictes
pour choisir ses panélistes et effectuer le
tirage aléatoire des personnes qui
constitueront son échantillon pour un
sondage donné :tauxde sollicitation, tauxde
réponse,tiragealéatoire...

Cluster 17 s’engage à appliquer les codes et les
techniques des Etudes de marché et d’Opinion.
Elle répond aux règles déontologiques des
spécialistes des sondages et protège les droits
deses panélistes.

Sauf engagement contractuel spécifique, la durée
de conservation des données personnelles dans le
cadre d’un sondage est de 36 mois pour les
enquêtes récurrentes et de 24 mois pour les
enquêtes adhoc.

Cluster 17 suit le terrain et la collecte de
manière rigoureuse (lien unique, taux de
participation, durée des réponses,
comportement des répondants, contrôle des
adresses IP des répondants, suivi des
comportements des panélistes, cohérence
des réponses,…).

Cluster 17 analyse les résultats en
appliquant les méthodes statistiques en
vigueur. Les résultats bruts sont
systématiquement contrôlés et leur
cohérence interrogée. Les résultats
pondérés sont systématiquement
contrôlés par au moins deux personnes
qualifiées dont un quantitativiste confirmé.

Cluster 17 s’engage à appliquer les lois
applicables en matière de protection de
données personnelles. Elle a désigné en son
sein un DPO (Data Protection Officer) et a mis
en place un PIA (Privacy Impact Assessement)
pour être constamment en conformité avec le
Règlement Général sur la Protection de
Données (RGPD). Pour plus de renseignements
sur notrepolitique de protectionde données:

https://cluster17.com/politique-de-
protection-des-donnees/
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